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Componente I. Comprensión crítica e inferencial de texto 
Instrucciones: A continuación se le presenta un (1) texto, léalo detenidamente y seleccione, en cada caso, la opción que represente la 
respuesta correcta. 
 
La responsabilidad penal de las personas jurídicas 
Históricamente se ha entendido que una persona jurídica no puede ser responsable penalmente, en tanto en cuanto no puede cometer 
delitos por sí misma. Este principio está reflejado en la expresión latina: “societas delinquere non potest”. Y es que en Roma se rechazó 
la idea de que las personas jurídicas respondieran penalmente. Sin embargo, a partir de la Edad Media y hasta finales del siglo XVIII la 
visión romana se transformó y se admitió la ficción de capacidad delictiva de las personas jurídicas. 
 
Posteriormente, en el siglo XVIII, Savigny y su teoría de la ficción, estableció que la persona jurídica era una mera ficción a la que no 
podía atribuirse una voluntad susceptible de ser examinada conforme al principio de culpabilidad, defendiendo que los verdaderos y 
únicos responsables del delito son las personas físicas que se encuentran tras la persona jurídica. La aparición de la idea del principio de 
personalidad de las penas, contribuyó a que en esta época se volviera a la posición de la negación de la responsabilidad penal de las 
personas jurídicas. 
 
A comienzos del siglo XX, Franz Von Liszt defendió la responsabilidad de las personas jurídicas desde una perspectiva tendente hacia 
la peligrosidad de éstas, entendiendo la persona jurídica como un instrumento peligroso de ocultación de quienes se sirven de ella para 
cometer delitos. Así, la transparencia criminal de las personas jurídicas ya venía siendo criticada desde largo tiempo por diversos sectores 
doctrinales y políticos, fundamentalmente en razón a la impunidad que, en muchas ocasiones, la estructura de las organizaciones 
proporciona a quienes delinquen a su sombra, al amparo de una gestión impersonal que posibilita el anonimato (Martín, 2008). 
 
El principio “societas delinquere non potest” se sigue manteniendo en la gran mayoría de los ordenamientos jurídicos, si bien en algunos 
ha comenzado a aparecer la posibilidad de que una persona jurídica cometa un delito. En esos casos, la pena se ajusta al tipo de sanción 
que la persona jurídica puede cumplir, normalmente pecuniaria, aunque también puede consistir en privación de derechos, e incluso, 
con medidas de seguridad, que consisten en la posibilidad de que el Estado intervenga a la asociación o sociedad, liquide los bienes y 
con ellos pague los daños causados a la persona física que haya cometido algún delito, sin embargo esto implica una sanción 
trascendente, ya que se afectan los derechos de los demás socios o asociados que no tienen una relación directa con el hecho ilícito. 
 
Hoy en día se puede decir que el viejo aforismo latino pertenece a la historia del derecho en la práctica totalidad de los países de la 
Unión Europea. Si atendemos a la cronología de las reformas que han ido introduciendo la responsabilidad  colectiva, observamos que 
ha bastado una década para superar el principio que pertenecía al núcleo duro de la convicciones penales del viejo continente. Los 
ordenamientos jurídicos europeos presionados por el proceso de armonización internacional del derecho penal se han visto obligados a 
abandonarlo. En todos los Convenios internacionales, como el Convenio de Derecho Penal del Consejo de Europa contra la Corrupción 
o el Convenio sobre la Lucha contra la Corrupción de Agentes Públicos Extranjeros en las Transacciones Comerciales Internacionales, 
o en las Directivas marco de la Unión Europea aparece como una cláusula de estilo la necesidad de prever sanciones contra las personas 
jurídicas ante ciertas infracciones. Dichas sanciones pueden ser penales o administrativas (no se impone imperativamente la vía penal), 
 
No se puede entender el significado que tiene hoy la responsabilidad de las personas jurídicas, si no somos conscientes que ello va unido 
al buen gobierno corporativo, el derecho de los mercados financieros, el sistema de prevención de riesgos laborales, o las normas de 
organización y control que se derivan del blanqueo de capitales. De lo que se trata en estos casos es de exigir de las empresas que, en 
cierta medida, asuman una tarea pública, y que se autorregulen con el fin de ponerse al lado del Estado en la tarea de controlar nuevos 
riesgos, proteger accionistas o consumidores o evitar hechos delictivos. La responsabilidad de las personas jurídicas se enmarca así 
dentro de un nuevo pacto entre Estado y poder corporativo, donde a cambio de los beneficios derivados de la responsabilidad limitada 
y de la cada vez mayor libertad económica, este se compromete al cumplimiento de determinados fines públicos. Si este nuevo pacto se 
contempla desde una perspectiva global, se evidencia con claridad que la responsabilidad de las personas jurídicas forma parte del buen 
gobierno global. Desde el punto de vista empresarial, las nuevas responsabilidades públicas representan de algún modo el colofón de la 
denominada responsabilidad social. 
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Hoy en día los grupos criminales utilizan frecuentemente las personas jurídicas como medios para desarrollar sus actividades ilícitas, 
motivo por el cual se abre paso en Europa el principio contrario al tradicional antes expresado. Aún así se plantean dudas sobre las 
sanciones a aplicar, y acerca de los criterios de imputación. Al respecto han surgido diversas teorías: como las que justifican su 
incriminación para evitar que los fines societarios se consigan mediante la comisión de delitos o que la falta de control posibilite la 
vulneración de la ley penal por las personas que gobiernan las personas jurídicas o por los individuos a través de los cuales las entidades 
actúan. 
 
Tomado de: Martínez Vicente (2011) La responsabilidad penal de las personas. Revista Internauta de práctica Jurídica. Núm. 

26, año 2011 (fragmento) 
 
1. Según el autor, desde una visión romana una persona jurídica no podía ser sancionada penalmente porque: 

a) No se le puede adjudicar delitos  
b) Tiene responsabilidad penal 
c) Se acoge al principio de omisión decretado en Roma  
d) La capacidad delictiva es una visión romana      Valor 0,999 puntos 

 
2. A partir de la lectura del texto se puede inferir que la expresión latina: “societas delinquere non potest” significa: 

a) Las personas jurídicas no pueden recibir asesoría penal 
b) Las sanciones por delinquir no proceden 
c) Las sociedades no pueden delinquir 
d) Las sociedades delincuentes no deben estar presentes     Valor 1,001 puntos 

 
3. De acuerdo con el contenido del texto, cuál de las siguientes afirmaciones es verdadera: 

a) Las personas jurídicas deben concebirse como un ser colectivo real que trasciende los intereses individuales 
b) La aplicación de la responsabilidad penal para las personas jurídicas constituye un sistema colectivo 
c) Las personas jurídicas son creaciones ideales del derecho penal y, por lo tanto no pueden cometer delitos por sí mismas  
d) La investigación ha orientado las sanciones penales en el campo del derecho   Valor 0,985 puntos 

 
4. Cuál es el propósito predominante del autor al escribir el texto: 

a) Determinar la transformación de la visión romana sobre la credulidad de la responsabilidad penal de las personas jurídicas 
b) Analizar los ordenamientos jurídicos europeos determinados por el proceso de armonización internacional del derecho penal 
c) Expresar algunas discusiones doctrinales sobre si una persona jurídica puede ser penalmente responsable   
d) Concienciar sobre el comportamiento delictivo de la persona jurídica   Valor 2,015 puntos 

 
5. La hipótesis planteada por la teoría de Savigny, se refiere a que la persona jurídica constituye una mera ficción, debido a que es: 

a) Abstracta 
b) Real 
c) Sublime  
d) Absoluta           Valor 1 punto 

 
6. Cuál de las siguientes opciones ofrece  la idea central del tema tratado en el texto 

a) La etimología del aforismo “societas delinquere non potest” 
b) La necesidad de sancionar la responsabilidad colectiva de las personas jurídicas ante ciertos delitos 
c) La cronología de la responsabilidad penal de la persona jurídica frente a determinados actos delictivos 
d) La importancia de estudiar los actos delictivos en que incurren los individuos bajo la figura de persona jurídica 

Valor 2 puntos 
7. En el texto se aprecian varias teorías que han surgido en el tiempo para explicar la responsabilidad penal de las personas jurídicas. 

Entre ellas se encuentran: 
a) La negación de la responsabilidad penal de la persona jurídica; el gobierno corporativo y la armonización internacional del 

derecho penal 
b) La negación de la responsabilidad penal de la persona jurídica;  la intervención del Estado en la organización corporativa y la 

transgresión de la ley penal 
c) La negación de la responsabilidad penal de la persona jurídica; la aplicación de sanciones penales o administrativas contra la 

persona jurídica y el control tanto del Estado como de las organizaciones corporativas 
d)  La negación de la responsabilidad penal de la persona jurídica; la violación de la ley penal y, la responsabilidad individual 

         Valor 2,998 puntos  
 

8. De acuerdo con el texto un “aforismo” expresa: 
a) Una situación problemática con diferentes visiones doctrinales 
b) Una sentencia doctrinal que propone una regla teórica 
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c) Idea tácita que denota razón dentro de una doctrina 
d) Un principio que abarca varios conceptos doctrinales     Valor 2,002 puntos 

 
9. Según el autor, las reformas que se han ido suscitando en torno a la responsabilidad de la persona jurídica, han traído como 

consecuencia: 
a) Las convicciones jurídicas y legales del buen gobierno corporativo 
b) Los ordenamientos jurídicos propuestos por el derecho penal 
c) El conjunto de acciones mediante la toma de decisiones responsables  
d) La responsabilidad colectiva de las organizaciones articulada por las obligaciones legales del Estado  

Valor 2 puntos 
10. El enfoque de Franz Von Liszt considera a la persona jurídica como un instrumento peligroso, debido a: 

a) La transparencia criminal de las personas jurídicas 
b) La impunidad impersonal que ofrece las organizaciones definidas bajo la persona jurídica  
c) La crítica otorgada por diversos sectores doctrinales y políticos hacia la persona jurídica 
d) La delincuencia descarada de las personas jurídicas dentro de las organizaciones   Valor 2,15 puntos 

 
11. Una de las siguientes afirmaciones contradicen el principio de “societas delinquere non potest ¿Cuál es? 

a) La persona jurídica está exenta de cometer actos delictivos  
b) La persona jurídica tiene la responsabilidad de ajustarse a normas y sanciones prescritas por el Estado  
c) La persona jurídica es determinada por grupos criminales como instrumentos para cometer delitos 
d) La persona jurídica es consciente de la perspectiva global y del compromiso social  Valor 1,85 puntos 

 
12. El autor ofrece algunas soluciones posibles al problema planteado sobre la responsabilidad penal de la persona jurídica. Una de 

ellas es: 
a) La lucha contra las organizaciones que amparan a quienes cometen delitos anónimos 
b) La concienciación de una perspectiva global que involucra cláusulas de estilo aplicables a la persona jurídica 
c) La creación por parte de las organizaciones de un sistema de control y prevención de hechos delictivos por parte de las personas 

jurídicas 
d) El cumplimiento de determinadas acciones públicas y autorregulaciones como parte de la responsabilidad social establecida 

por el Estado y el poder corporativo     Valor 3,002 puntos 
 
Componente II. Ortografía 
Instrucciones: Observe atentamente cada enunciado y seleccione entre las alternativas ofrecidas, la que esté correctamente escrita. 
13.  

a) Cuando la policía llegó al lugar de los hechos, los ladrones salieron de estampía  
b) Ese día, del susto,  solo balbucie palabras inconexas  
c) Si usted camina de su casa al trabajo, llegaría eshausta todos los días 
d) ¡No hablen más del tema, basta de explicaciones  tomen una desición ya!   Valor 2,998 puntos 

14.  
a) Estoy iendo al mercado a comprar naranjas maduras 
b) Juan extrelló su auto contra un árbol muy grande 
c) El acuerdo establecido no sastifació a la audiencia  
d) La nueva ley,  prohibió que los niños condujeran autos       Valor 2 puntos 

15.  
a) ¡Sienteze, por favor! 
b) Si me atañera ese problema, ya lo hubiera solusionado 
c) Ayer no quize visitarte  
d) Dime el porqué de tu argumento, pues no comprendo tus ideas    Valor 1 punto  

16.  
a) El no prevío que el hielo dañaría su obra de arte  
b) Si el bebé llora, por favor no lo meza con fuerza 
a) No me digiste que esta noche tendremos invitados  
b) La graveda del asunto está en que no se encuentra una solución favorable   Valor 2,020 puntos 

17.  
a) Los soldados tuvieron que en frentar las insuficiencias de medicamentos 
b) Le encargaron que tradujese el manual bizantino en menos de una semana  
c) En los países mediterráneos los alimentos son frítados con aceite de oliva  
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d) Estos virus son agentes infecciosos y altamente contajiosos      Valor 1,980 puntos  

Componente III. Relación entre orden y significado 
Instrucciones: A continuación se presentan dos (2) fragmentos cuya relación lógica entre orden y significado ha sido alterada. 
Seleccione entre las opciones ofrecidas aquella que restablezca, en cada caso el sentido de la información presentada. 
 
18. Primer fragmento. El Derecho humano a la paz 

1.   descritos por ésta y que, como tal valor,  
2.   nacido de la última posguerra.  
3.   idea para la interpretación teleológica de la  
4.   Sin embargo, la propuesta de declaración in comento  
5.   es valor pero no derecho. 
6.   que se soporta el sistema internacional 
7.   interna e internacional de los Estados.  
8.   en tanto que valor ordenador, sirve como concepto o  
9.   La paz es uno de los valores esenciales en  
10. se sitúa en un plano que debería excluir cualquier  
11. a buena parte de la doctrina jurídica  
12. dimensión normativa y de los derechos consagrados o  
13. controversia con relación a lo anterior. 
14. La fuerza normativa de los valores ha dividido  
15. Podría argumentarse que ella, la paz,       Asdrúbal Aguiar 

 
 

a) 14,  11,  8,  5,  4,  1,  6,  10,  12,  13,  15,  2,  9,  3,  7 
b) 15,  10,  3,  12,  2,  4,  5,  9,  6,  11,  8,  1,  7,  14,  13 
c) 9,  6,  2,  4,  11,  5,  15,  10,  12,  3,  13,  14,  1,  8,  7  
d) 9,  6,  2,  15,  8,  3,  12,  1,  5,  14,  11,  7,  4,  10,  13   

Valor 3 puntos 
 

19. Segundo Fragmento. El orden social se expresa en juicios lógicos o normas 
1.   Si con un  gran telescopio, desde otro espacio  
2.   en un culto religioso, compite en un juego deportivo, etc. 
3.   nunca vive solo, siempre está conviviendo en grupos. 
4.   viaja en un autobús o colectivo, platica con amigos,  
5.   El hombre que vive en grupos sociales tiene identidad,  
6.   más elevado viéramos el comportamiento gráfico de los seres  
7.   En un momento se encuentra en el grupo familiar, 
8.   Siempre está conviviendo con seres semejantes a él  
9.   es decir, vive en comunicación permanente  
10. humanos, observaríamos de inmediato que el hombre  
11. en grupo, lo que le proporciona un elemento  
12. con seres semejantes a él.  
13. básico para su existencia que es la identidad. 
14. asiste a la escuela, trabaja en una oficina, participa             Germán Cisneros Farías 

 
a) 1,  6,  10,  4,  9,  12,  5,  14,  2,  7,  11,  13,  8,  3    
b) 7,  14,  4,  3,  5,  9,  11,  13,  8,  2,  1,  6,  10, 12 
c) 5,  9,  12,  1,  6,  10,  3,  7,  4,  14,  2,  8,  11,  13   
d) 8,  14,  4,  2,  5,  11,  13,  7,  9,  3,  1,  6,  10, 12       Valor 2 puntos 

 
Componente IV. Significado de palabras 
Instrucciones: Lea atentamente la definición dada y de las cuatro opciones que se le presentan, seleccione aquella palabra que 
corresponda con dicha definición. 
 
20. Dícese del desvanecimiento o turbación breve del sentido  

a) Vagido 
b) Valaco 
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c) Vahído  
d) Vadoso                          Valor 0,998 puntos 

 
21. Vocablo relativo a: riguroso, áspero, tosco, amargo o desapacible. 

a) Acervo 
b) Aceñero 
c) Acemilero  
d) Acerbo                           Valor  2,002 puntos  
 

22. Término que se refiere a estar falto de sabiduría, ciencia o de juicio  
a) Insinuante  
b) Incipiente  
c) Insipiente        
d) Ínclito                                                  Valor 2 puntos 
 

23. Acción que indica tomar o infundir aliento; expeler el aire aspirado o exhalar de sí un cuerpo buen o mal olor 
a) Espirar  
b) Espinochar 
c) Expiar 
d) Expirar                                              Valor 3 puntos  

 
24. Aplicase a la separación de un grupo de personas del conjunto al que pertenecía o al acto de separarse de una nación parte de su 

pueblo y territorio 
a) Supinación  
b) Segregación  
c) Secesión  
d) Sucesión                                        Valor 1,997 puntos  

 
25. “Engaño o artificio para hacer daño a otro” 

a) Asechanza   
b) Acechadera 
c) Acechanza 
d) Asedio           Valor 2,003 puntos 

 
26. “Que tiene facilidad en dar expediente o salida en un negocio, sin muchos miramientos, evitando trámites” 

a) Expedito 
b) Expendición 
c) Expeditivo   
d) Expedienteo             Valor 2 puntos 

 
27. “Cansado, desfallecido, falto de fuerzas” 

a) Laxo 
b) Lazo 
c) Leso 
d) Laso               Valor  2 puntos 

 
Componente V. Antónimos 
Instrucciones: A continuación usted encontrará una palabra y cuatro opciones. Seleccione la opción que considere sea el antónimo de 
la palabra dada. 
  
28. ADEPTO 

a) Incrédulo 
b) Contendor   
c) Apóstata 
d) Competidor             Valor 2 puntos 

 
29. TRAGEDIA 

a) Apología 
b) Opúsculo 
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c) Epopeya 
d) Comedia             Valor 0,97 puntos 

 
30. INMARCESIBLE 

a) Reducible 
b) Gastable 
c) Marchitable   
d) Inaccesible           Valor 2,03 puntos 

 
31. INDOLENTE 

a) Sensible   
b) Doloroso 
c) Amargado 
d) Amable            Valor 1 punto 

 
32. PUSILÁNIME 

a) Pasivo 
b) Cobarde 
c) Activo   
d) Haragán            Valor 2 puntos 

 
33. FLEXIBLE 

a) Dúctil 
b) Elástico 
c) Moldeable 
d) Rígido           Valor 1,015 puntos 

 
Componente VI. Conectores. 
Instrucciones: En los siguientes enunciados falta un conector que exprese de manera inequívoca la relación de significado entre las 
oraciones enlazadas. Para cada enunciado se proponen cuatro opciones posibles, entre las cuales debes escoger la más conveniente en 
cada caso. 
34. La oposición a la eutanasia por parte de las religiones cristianas se debe a la convicción de que solo Dios da la vida y, 

__________solo Él la puede quitar 
a) En ese sentido  
b) No obstante 
c) Mientras que 
d) Por lo tanto             Valor 0,985 puntos 

 
35. Los medios comunicacionales muestran la realidad, ________ lo hacen según su criterio  

a) Aunque 
b) Debido a que 
c) De allí que 
d) Dado que            Valor 1 punto 

 
36. Muchas de las imágenes violentas de la televisión son simuladas, pero, _________, son lo suficientemente realistas como para 

impresionar al espectador 
a) Por esta razón 
b) Por una parte 
c) Aún así  
d) Por consiguiente            Valor 1 punto 

 
37. El nuevo canciller alemán ha expresado su escepticismo ante un rápido cierre de las centrales nucleares, __________________ los 

ecologistas hacen  bandera de esta medida 
a) Pese a que  
b) Por lo que 
c) Siempre que  
d) Debido a que            Valor 2 puntos 

 
38. ____________ podía quedarse sin el aumento de sueldo, discutió todas las propuestas del director de la empresa  
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a) De allí que  
b) Con ello 
c) Siempre que  
d) Debido a que           Valor 1,002 puntos 

 
39. La inflación se estabiliza y las bolsas han experimentado sensibles subidas, __________ los expertos consideran que el momento 

más propicio para las inversiones no ha llegado todavía 
a) Sin embargo  
b) En ese sentido  
c) A pesar de que 
d) Por ello           Valor 0,998 puntos 

 
40. Nuestro planeta se ha convertido en un mercado globalizado, ____________  limita las acciones económicas de los países más 

pobres 
a) De tal manera  
b) En consecuencia 
c) Por tal fin 
d) Solo              Valor 1 punto 

Componente VII. Completar oraciones. 
Instrucciones: Cada una de las siguientes oraciones tiene dos espacios en blanco. Cada espacio significa que se ha omitido una palabra. 
De las cuatro opciones, seleccione el par que, al insertarse en los espacios en blanco de la oración, completen mejor el significado de 
ésta 
 
41. Apoyados en el_________ podemos alcanzar un alto grado de _______ humana 

a) Conocimiento – Coherencia 
b) Coloquio – Conformidad 
c) Razonamiento – Igualdad 
d) Comentario - Afinidad           Valor 2 puntos 

 
42. Las analogías requieren no solo que se analicen  ___________ sino que se conozca que son de naturaleza __________ 

a) Los juicios -  Negativa  
b) Las relaciones – Similar  
c) Los antecedentes – Final 
d) Los medios  - Relativa           Valor 1 punto 

 
43. Las películas realizadas sobre libros de grandes escritores deberían filmarse en una lengua _______________ y mantener su 

intención _________ 
a) Vernácula – Emotiva 
b) Extranjera – Sarcástica 
c) Específica – Alienada 
d) Universal – Animada           Valor 2 puntos 

 
44. Parte de los ______________ siguen  __________ de calidad, sin excepción de las empresas invitadas a la Convención económica 

a) Objetivos – Ganancias 
b) Elementos – Propósitos 
c) Trabajos –  Repartos 
d) Proyectos – Contratos          Valor 1,002 puntos 

 
45. Sin duda, el ____________que hoy se le asigna a la búsqueda de la___________, constituye un derecho inalienable de todo ser 

humano 
a) Énfasis – Felicidad  
b) Tono – Pareja 
c) Resultado - Salud  
d) Argumento – Alimentación         Valor 1,998 puntos 

 
46. Los llamados países del _____________ mundo emplean para su desarrollo ____________ de poder como parte de sus objetivos 

de control y subsistencia 
a) Tercer – Postulados 
b) Primer – Impericias 
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c) Tercer – Dominio 
d) Primer – Tácticas          Valor 2 puntos 

 
ÁREA RAZONAMIENTO BÁSICO 

 
Instrucciones: A continuación se presentan doce (12) preguntas del área de razonamiento básico. Lea cuidadosamente el enunciado y 
seleccione entre las alternativas que se le presentan, aquella que considere correcta. 

 
47. ¿Qué dibujo continúa la serie? 

 
            Valor 1,002 puntos 
48. En las fiestas del barrio, se organizaron diversos eventos y actividades, hoy está prevista una gran competición de tiro de cuerda 

entre equipos de chicas y chicos, pero algunos grupos de muchachos  participantes han empezado a discutir acerca de la formación 
de los equipos, y estudian cuáles serán las combinaciones vencedoras.  Los cuatro chicos del equipo A tiran con la misma fuerza 
que las cinco muchachas del equipo B; Dos muchachas y un muchacho (equipo C) tiran con la misma fuerza las dos gemelas del 
equipo D, ahora llegado el momento de la verdad: se enfrentan el equipo conformado por las gemelas y tres chicas (equipo E) y 
una muchacha y cuatro chicos (Equipo F) ¿Quién vencerá? 

a) Equipo E 
b) Equipo F 
c) Quedan Empatados 
d) Se rompe la cuerda          Valor 2 puntos 

 
49. Mi cuñada es la suegra de mi marido, cuenta Susana a una amiga. “antes la llamaba tía, pero ahora la llama abuela”, ¿Cómo es 

posible?  
a) La hermana del marido de Susana se casó con su padre. 
b) La mamá de Susana se casó con un hermano de su marido. 
c) La suegra del Marido se casó con un hermano de él. 
d) La suegra del Marido se Casó con el Padre de Susana.     Valor 0,998 puntos 

 
50. Complete la serie escogiendo una de las alternativas dadas. 

 
             Valor 1 punto 
51. Complete la serie escogiendo una de las alternativas dadas. 

 
             Valor 1 punto 
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52. Cada figura geométrica representa un valor numérico, si la suma de cada línea como se indica con las flechas, se obtiene el numero 
mostrado ¿Cuál es la figura que sustituye el signo de interrogación? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

             Valor 3 puntos 
 
 
 
53. Complete la siguiente proporción: 

 
            Valor 2,001 puntos 
54. Un granjero le da a tres niñas los huevos que tiene disponible; a la primera niña le da la mitad de los que tiene más medio huevo, 

a la segunda le da la mitad de lo que queda más medio huevo y la tercera le da la mitad de lo que queda más medio huevo, entrega 
todos los huevos y no ha tenido que romper ninguno, ¿Cuántos huevos les dio a las niñas?  

a) 6 
b) 7 
c) 3 
d) 12            Valor 1,999 puntos 

 
55. ¿Qué numero completa la serie?     12;6;4         6;5;6         3;4; ?  

a) 9 
b) 8 
c) 12 
d) 4             Valor 2 puntos 

 
56. ¿Cuál es el número que sustituye a la interrogación en el cuadrado? 

a) 20 
b) 12 
c) 18 
d) 54 

 
Valor 1,001 punto 
 

 
57. ¿Cuál es el número que sustituye a la interrogación para completar la serie? 

a) 12 
b) 18 
c) 16 
d) 30 

 
 

Valor 2 puntos 
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58. Un corredor B tarda 1.20 veces más que un corredor A en dar a una vuelta a un pista de atletismo, si el corredor A da 10 vueltas, 
cuánta veces rebaza al corredor B. 

a) 1 
b) 0 
c) 5 
d) 2           Valor 1,999 puntos 

 

 
FIN DE LA PRUEBA 
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N° DE 
PREGUNTA 

RESPUESTAS 

1.  A 
2.  C 
3.  C 
4.  C 
5.  A 
6.  B 
7.  C 
8.  B 
9.  D 
10.  B 
11.  B 
12.  D 
13.  A 
14.  D 
15.  D 
16.  B 
17.  B 
18.  D 
19.  C 
20.  C 
21.  D 
22.  C 
23.  A 
24.  C 
25.  A 
26.  C 
27.  D 
28.  B 
29.  D 
30.  C 

N° DE 
PREGUNTA 

RESPUESTAS 

31.  A 
32.  C 
33.  D 
34.  D 
35.  A 
36.  C 
37.  A 
38.  D 
39.  A 
40.  B 
41.  C 
42.  B 
43.  A 
44.  D 
45.  A 
46.  D 
47.  D 
48.  A 
49.  A 
50.  D 
51.  C 
52.  C 
53.  D 
54.  B 
55.  A 
56.  C 
57.  C 
58.  A 


